
Tűz, baleset
A legfontosabb teendők három egyszerű lépésben

Kapcsolja ki!
Ha jármű ég, állítsa le a motort,

ha lakás ég, kapcsolja ki a villanyt és a gázt!

Menjen ki!
Ha jármű ég, hagyja el azt,

ha lakás ég, menjen azonnal az utcára!

Hívja ki!
A tűzoltóságot (akiket a 105

illetve a 112 hívószámon érhet el).

Bejelentés
A legfontosabb teendők három egyszerű lépésben

HOL a tűz?
Pontosan hol van a tűz? Mit veszélyeztet?

Hogyan közelíthető meg a helyszín?

MI ég?
Milyen ingatlanról, területről,

autóról van szó? Van valaki életveszélyben?

KI a bejelentő?
Mi az Ön neve? 

Mi az Ön telefonszáma?

Általános segélyhívószám

112

Segélyhívók minden esetre

06 30/3 83 83 83 vízimentők

1817 vízirendészet

Útmutató a biztonságos balatoni nyaraláshoz

105 katasztrófavédelem

Habár a 112-es hívószám bármikor, bármilyen körülmények között használ-

ható mindenféle veszélyhelyzet jelzésére, adódhatnak helyzetek, amikor cél-

szerűbb egy specifikus számot hívni. Ilyen lehet például egy vízen történt bal-

eset, amikor gyorsan van szükség mentésre. Az alábbiakban megtalálja a leg-

fontosabb ilyen jellegű számokat:

104 mentők

107 rendőrség

Készült a Balaton Fejlesztési Tanács támogatásával



Fejlesztések a biztonságért

Egy komplex, európai uniós projekt (az INCA-CE) keretében 

Magyarországon is jelentős változások történtek az időjárás-

előrejelzésben. A projekt célja egy nemzetközi időjárási információs 

rendszer létrehozása, ahol több ország szakemberei szolgáltatják az 

adatokat. Ebből a – például hőmér-

sékletre, szélre, csapadékra vonat-

kozó – adatmennyiségből aztán a 

rendszer segítségével ultrarövid-

távú előrejelzéseket, ún. nowcaste-

ket készítenek. Ezek felhasználásá-

val akár azt is meg lehet mondani, hogy például egy veszélyes viharzóna 

az elkövetkezendő órák folyamán merre tarthat. Ilyen módon a 

meteorológus szakemberek a hirtelen változásokról is értesíteni tudják 

például a lakosságot, de a katasztrófavédelem szakembereit is, így 

csökkentve a veszélyeket és a károkat. 

Egy újabb fejlesztés eredményeként az eddig két medencére osztott 

Balatont viharjelzési szempontból három medencére osztottuk.

Habár mindez laikus szemmel nézve nem jelent túl nagy 

változást, a háttérben óriási információ-technológiai 

fejlesztésre volt szükség, hogy ez megvalósítható 

legyen. A segítségével sokkal pontosabbá válik a 

viharelőrejelzés, és ezzel a felesleges 

riasztások száma is csökken.

Kedves Vendégünk!

Rendhagyó turisztikai kiadványt tart most a kezében. Számos informá-

ciós füzet, könyv, szórólap és reklám szól a Balaton kincseiről, arról, 

hogy miért érdemes idelátogatni. Mi arról szeretnénk informálni Önt, 

mit tehet annak érdekében, hogy nyaralása biztonságban teljen; ha pe-

dig mégsem sikerült elkerülni a bajt, kihez, hová fordulhat segítségért.

Bízunk benne, hogy rövid útmutatónk hasznosnak bizonyul az Ön 

számára; ne feledje, néhány egyszerű óvintézkedés kell hozzá, hogy nya-

ralása ne a rossz okokból legyen felejthetetlen

Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság

Rádiós Segélyhívó és Infokommunikációs Országos Egyesület

Időjárás: a viharjelző rendszer

Egy vihar a nyílt vízen komoly veszélyt jelenthet: a percek alatt felerősödő 

szélben a hullámok nemcsak a fürdőzőket, de még a kisebb csónakokat is 

elnyelhetik, a nagyobb hajókban is károkat okozhatnak. Ennek „kivédésére” 

üzemel a Balatonnál egy bonyolult és összetett viharjelző rendszer. 

Az ezzel kapcsolatos tudnivalókat a Balaton-szerte megtalálható táblákon 

megtekinthető infografika foglalja össze:

ˇ Mikor működik a rendszer?Április 1-jétől október 31-ig.

ˇ Hogyan jelez a rendszer? Jól látható, sárga színű lámpák folyamatos 

villogással jelzik, ha vihar közeledik: ha I. fokú vihar várható, a lámpák 45-

ször villannak percenként, ha II. fokú vihar várható, 90-szer. 

ˇ Honnan „tudja” a rendszer, hogy vihar jön? A háttérben mete-

orológusok figyelik folyamatosan a tavak környékén uralkodó időjárást, és 

amennyiben az előrejelzések alapján úgy látszik, vihar készül, működésbe 

hozzák a jelzőrendszert.

ˇ Az I. fokozat (45 villanás percenként) azt jelenti, hogy erősödik a szél, 

annyira, hogy csónakkal, vitorlással vagy szörffel már nem célszerű a part kö-

zelségét elhagyni. A parttól 500 m-nél nagyobb távolságra fürdeni tilos, és 

fontos a gyermekek fokozott felügyelete is.

ˇ A II. fokozat (90 villanás percenként) azt jelenti, hogy rövid időn belül vi-

har közeleg. Ekkor fürdeni és csónakkal közlekedni tilos.

Tűzveszély a Balatonnál

A Balaton állat- és növényvilága lenyűgöző: az 

erdők, a partszakaszok számos látnivalót kínál-

nak a gyalogos vagy kerékpáros természet-

járóknak. Őrizzük meg ezeket unokáink számára 

is! A szemetelés nem csupán esztétikai probléma, 

a környezetet is károsíthatja – a legnagyobb káro-

kozó azonban a tűz, amely a száraz és meleg nyarak 

miatt akár egy hanyagul eldobott csikk miatt is hatalmas területeket 

emészthet el. Számos veszélyforrás adódhat:

ˇ A kiszáradt aljnövényzet rendkívül hamar lángra kaphat, ez pedig 

az erdők állat- és növényvilágát veszélyezteti.

ˇ A nádasokban a tűz hatalmas sebességgel terjed (a nád szára 

ugyanis száraz, belül üreges, emiatt hevesen és gyorsan ég).

ˇ Több nagy tőzegmező is található a Balatontól délre. A tőzeg 

hetekig képes égni, eloltása rendkívül nehéz feladat, füstje pedig irritáló.

Kérjük ezért, hogy a tűzgyújtás szabályait rendkívül körültekintően 

tartsa be! Ha az erdők védelmében a száraz nyári időszakban általános 

tűzgyújtási tilalmat rendelnek el, az nem túlzott óvatosság – hosszú évek 

statisztikai adatai alapján biztosan állíthatjuk, hogy a kültéri tűzesetek 

kb. 90%-a felelőtlen tűzgyújtásra vagy dohányzásra vezethető vissza.

nyugati medence

középső medence

keleti m
edence

A három balatoni m
edence

Időjárás: hol tájékozódjon?

Időjárási és viharjelzési információk három szervezet honlapján 

is  elérhetők:

www.met.hu/idojaras/balaton/

www.katasztrofavedelem.hu/index2.php?pageid=monitor_viharjelzes

rsoe.hu/tevekenysegek/viharjelzo_rendszerek/

Hullámmagasság előrejelzés: 

http://www.met.hu/idojaras/balaton/hullammagassag/

A „Tavihar” alkalmazással már Androidon is 

biztonságban lehet!

Az androidos okostelefonokra és tabletekre telepíthető 

widget rendkívül kis mértékű adatforgalom ellenében 

folyamatosan tájékoztatja a felhasználót a Balaton viharjel-

zéséről. Telepíthető a Google Play-ről.


